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MODUŁ PRACODAWCY
1012 wywiadów telefonicznych, 5 wywiadów grupowych

BADANIE REALIZOWANE: październik – listopad 2020 r.

„Aktualne i prognozowane zapotrzebowanie na pracowników oraz 
perspektywy rozwoju pracy zdalnej na pomorskim rynku pracy”
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Znaczący 
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63% 4%

Nieznaczny 
spadek

Znaczący 
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17%

ZMIANA ZATRUDNIENIA 
OD POCZĄTKU PANDEMII

62%
PRACODAWCÓW DOŚWIADCZYŁO 

ZMIAN W ZWIĄZKU Z PANDEMIĄ

Co piąty przedsiębiorca zadeklarował, 
że liczba pracujących w jego przedsiębiorstwie 

zmniejszyła się od marca 2020 r.

15% firm wskazało, 
że pomimo pandemii

decydowały się na zwiększenie zatrudnienia
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41% 41%
18% 13% 10%

wstrzymanie
podwyżek i premii

obniżenie wydatków
na szkolenia

obniżenie wymiaru
czasu pracy

redukcja benefitów
pozapłacowych

obniżenie
wynagrodzeń

Działania podejmowane przez 
pracodawców w celu ochrony swoich 

firm m.in. przed redukcją 
zatrudnienia
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MOŻLIWOŚĆ PRACY ZDALNEJ 
w momencie realizacji badania

10%

16%

31%5%

39%

Tak, wszyscy pracownicy

Tak, większa część pracowników

Tak, mniejsza część pracowników

Nie, ale była wcześniej taka

możliwość

Nie, nie ma i nie było wcześniej

takiej możliwości

TAK

57% 
przedsiębiorstw

w 67%
tych firm pracownicy 

decydowali się na korzystanie                  
z tej możliwości
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W przyjętych 

modelach pracy zdalnej 

dominuje ten,

w którym jest ona wykonywana 
sporadycznie 

MODELE 

PRACY 

ZDALNEJ51%

Praca zdalna wykonywana

39%w wybrane dni tygodnia

33%praca całkowicie zdalna 

27%w wybrane tygodnie 

6%inny model

sporadycznie
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Efektywność pracowników 
w trybie pracy zdalnej jest większa niż w trybie pracy stacjonarnej

29% 18% 32% 13% 4% 4%

47%
NIE TAK

17%
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18% 24% 57% 2%

10% 27% 60% 1%

TAK
Nadzorowanie pracy pracowników

Motywowanie pracowników

42%

37%

NIE

NAPOTKANE TRUDNOŚCI 
PRZY PRACY ZDALNEJ
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4%
2%

91%

3%Tak, planujemy zwiększyć przestrzeń biurową

lub zakładową

Tak, planujemy zmniejszyć przestrzeń biurową

lub zakładową

Nie, nie planujemy zmian w tym zakresie

Nie wiem / trudno powiedzieć

W dłuższej perspektywie, po ustaniu pandemii, 
chętnie będziemy rozwijać modele pracy zdalnej

34% 19% 21% 12% 8% 6%

ZMIANA 

PRZESTRZENI 

BIUROWEJ

53%

NIE


